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23-318 8.3.5.2
Schriftliche Anfrage von Patrick Jetzer (Aufrecht Dübendorf) "Fachgerechter Rückbau Us-
terstrasse 10"
Beantwortung

Ausgangslage

Gemeinderat Patrick Jetzer (Aufrecht Dübendorf) hat am 17. Mai 2023 (Eingang Stadtrat: 23. Mai
2023) folgende schriftliche Anfrage eingereicht:

Schriftliche Anfrage: "Fachgerechter Rückbau Usterstrasse 10"

lm Glattaler vom 12. Mai 2023 war zu lesen: Der bereits vor Jahren besch/ossene Abbruch der Lie-
genschaft Ustersfrasse 10 kann nach erto@reichem Umzug des Subifo in das Güggelhuus ausgeführt
werden. Der Auftrag für die Abbrucharbeiten wird der Firma Eberhard Bau AG, Koten, für 265'022.97
SFR inkl. MwSt., vergeben.

Die Liegenschaft Ustersfrasse 10 befindet sich in der Zone öffentliche Bauten, Oe lll und ist im Ver-
waltungsvermögen bilanziert. Dem Stadtrat stehen unübertragbar zu (GO, Art. 27/3'), die Bewilligung
von im Budget enthaltenen neuen einmaligen Ausgaben für einen bestimmten Zweck b/s SFR
300'000.-.

Fragen:
1. Von wem wurde der Abbruch der Verwaltungsliegenschaft Usterstrasse 70 besch/ossen?
2. An welchem Datum wurde der Beschluss veröffentlicht? Bitte um Einsichtnahme des endspre-
c he nd e n Sfadfrafs Besch/uss
3. lst der Betrag von 265'022.97 im Budget 2023 der Stadt Dübendort enthalten?

Erwägungen

Der Stadtrat hat schriftliche Anfragen gestützt auf Art. 53 der Geschäftsordnung des Gemeinderates
Dübendorf innert zwei Monaten, d.h. im vorliegenden Fall bis spätestens 23. Juli 2023, schriftlich zu
beantworten.

Beschluss

Die schriftliche Anfrage von Patrick Jetzer (Aufrecht Dübendorf) wird wie folgt beantwortet:

Frage 1: Von wem wurde der Abbruch der Verwaltungsliegenschaft Usterstrasse 10 beschlossen?

Der Stadtrat hat mit Beschluss Nr. 23-121 vom 2. März 2023 den fachgerechten Rück-
bau angeordnet, nachdem er bereits in den Jahren 2012 (Beschluss Nr. 12-177 vom 7.
Juni 2012) und 2022 (Beschluss 22-375 vom 30. Juni 2022) dem Vorhaben zugestimmt
hat.
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Frage 2: An welchem Datum wurde der Beschluss veröffentlicht? Bitte um Einsichtnahme des
e ndsprechende n Stadtrafs Besch/uss.

Der Beschluss Nr. 23-121 vom 2. März 2023 wurde dem Gemeinderat am 24. April 2023
zur Verfügung gestellt. Zudem informierte der Stadtrat im Rahmen seines Bulletins vom
20. April 2023, welches am 25. April 2023 auf der Website der Stadt Dübendorf sowie
am 12. Mai 2023 im Glattaler veröffentlicht wurde, über das Vorhaben.

Frage 3 lst der Betrag von 265'022.97 im Budget 2023 der Stadt Dübendort enthalten?

Die einmaligen Kosten sind in der lnvestitionsrechnung im Budget enthalten.

Kommunikation

1. Dieser Beschluss ist öffentlich.

2. Die öffentliche Kommunikation erfolgt mit: Stadtratsbulletin

Kurztext für Stadtratsbulletin: Am 17. Mai 2023 wurde dem Stadtrat durch Gemeinderat Patrick
Jetzer (Aufrecht Dübendorf) die schriftliche Anfrage "Fachgerechter Rückbau Usterstrasse 10"
eingereicht. Der Stadtrat beantwortet die Anfrage fristgerecht zuhanden des Gemeinderats.

4. Auskunftsperson bei Medienanfragen: Martin Bäumle, Finanzvorstand
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